

回首

沁园小学六(4)班 袁薪

窗外的树叶渐渐茂盛，烈日的怒火和六年前的一样，记忆线被无限延长……

“嗨！”一个稚嫩的童音向我招手，她蹦蹦跳跳向我走来，有些怕生的我，看着她伸过来的手，伸出去，又收回来。她捂着嘴，笑得很开朗，她笑起来很好看，像一个洋娃娃，眼睛呈弯弯的月牙状，长长的睫毛扑扑闪闪的。我伸出手，她的手心是湿漉漉

的。“记住了，你可是我小学交到的第一个朋友。”她的眼睛里闪着星星。我心里一热，嘴角的笑容再也掩藏不住。

“快点，”她把我带到小树林里，“快看，我发现了什么！”我仔细一看，上面写着“毕业快乐”“毕业了”“十年后再见”我疑惑地挠了挠头：“这是什么？”“好像是大哥哥大姐姐们离开这儿的时候写

的话。”她看向了我，“你说，我们也会分开吗？”“不可能，咱们还有六年，长着呢！”“六年，好长，好长呀！”我们俩都笑了，笑得很爽朗。

我站在未来的彼岸，聆听她们的低语，是我的曾经。岁月悠悠，又是一年静好，没有玉树梨花开，没有燕子南飞去。曾经的我们幻想六年以后，现在我们已彻底站在了曾经遥不可及的节点

上。

回首六年的小学生活，有欢笑，有争吵，有汗水，有泪水，但这一切的一切，这所有记忆中的一切，都是那样的美好，美好到只能放在记忆的橱窗里珍藏。我们正从崭新的光明踏向更新的光明，回首过去，让记忆在经历岁月的沧桑后仍能弥足珍贵；展望未来，让理想的风帆再次远渡重洋！

推荐一本好书

新程街小学五(1)班 杜易洋

假期的时候，妈妈给我买了一本《八十天环游地球》，这本书的作者是法国著名科幻小说和冒险小说家儒勒·凡尔纳。我跟着这本书经历了一次奇妙的环球之旅，现在我把它推荐给大家。

这本书讲的是福克先生与他的牌友打赌，说八十天可以环游地球一圈。故事发生在1876年，当时的交通非常不发达，但是福克先生坚持要这样做，并拿出一张两万英镑的巨额支票当作抵押，那个年代两万英镑足以让他倾家荡产。但福克先生并没有被恐惧打倒，自信就是力量，他当天晚上就充满自信地出发了。旅途中，福克先生遇到了台风、劫匪、追捕……几乎所有的灾难，他都经历了。但他凭借着坚持不懈和机智勇敢，终于战胜了重重困难，完成了环球旅行，实现了自己的诺言。这本书情节跌宕起伏，引人入胜，又像是一本地理百科全书，让我跟着书中的情节，了解了世界各地的风土人情和自然风光，真是大开眼界。

看完这本书，我内心受到了很深的触动和启发。福克先生身上表现出的勇敢机智、自信乐观的精神深深地感染了我。我们在生活和学习中遇到困难和问题，要像福克先生那样沉着应对、永不放弃，用自己的聪明才智去战胜它。

没有绝望的处境，只有对处境绝望的人。当你读完这本书，你一定可以超越自我，永不放弃，就一定能做一个生活的强者！

(指导老师：潘纪红)

我的自画像

开源路小学四(4)班 张億硕

我叫张億硕，是一个十岁的男生，一头乌黑的头发，一双明亮且炯炯有神的大眼睛，一个高挺的鼻梁，一张灵巧的嘴巴和瘦瘦的身体，就构成了这样的我。

我的性格嘛，是比较开朗的，平时喜欢笑，也喜欢看一些有趣的课外书，因此，我的写作水平有了很明显的提升。当然，我之后对写作的兴趣也逐渐高涨了起来。

我有个特点，就是有一点爱哭。比如，我的成绩不理想、不小心摔倒……妈妈和外公、外婆经常教育我说，“男生要坚强，不能软弱”，于是，我下定决心改掉这个缺点。

我有缺点，那肯定就有优点了呀！我的第一个优点是喜欢运动，如散步、打篮球、打羽毛球等，其中，我最喜欢打羽毛球，每年暑假，我就在公园柏树林中打羽毛球，我和外婆在林中你一下、我一下地打着，不知出了多少汗，但我们依旧打得不亦乐乎。

我的第二个优点是爱看书。有一次，我在房间里看《自然百科》，妈妈在客厅叫我吃饭，我一点都没听到，因为我看的太入迷了，当时，我的动作只有翻书，我的语言只有默读。妈妈见我不动静，冲过来，夺走了我的书，我也不甘示弱，死死抓住书。最后，我的书还是被妈妈抢走了，我也只得去吃饭了。

这就是我——张億硕，你现在认识我了吗？(指导老师：刘银平)



莲蓬 体育路一(3)班 赵梓潼



江南印象 湖光小学一(4)班 赵一航



牛油果 新程街小学一(1)班 何昊辰

奇妙的梦

沁园小学二(2)班 林雨馨

昨天晚上，我做了一个奇妙的梦。

我看到一只比房子还大的巨型蚂蚁站在我的面前，我显得很渺小。面对这只巨大的蚂蚁，我害怕极了！令我没

想到的是，这只蚂蚁对我很友好，热情地邀请我去它家做客。它的家好像一个大迷宫，我转了好几个弯才到了正中间的餐厅。餐厅里有上千只蚂蚁在迎接我的到来，它们自

觉地排成两排，站在桌子旁，微笑着看着我。餐桌上摆满了丰盛的午餐，有牛肉、鸡爪、花生、大虾、蛋糕……吃完饭后，蚂蚁邀请我做游戏，我们一起玩老鹰捉小鸡、猫捉老

鼠、跳方格……开心极了！

正当我还想和它们一起玩时，闹钟把我叫醒了。唉！我多想和蚂蚁朋友们再玩一会儿啊！

(指导老师：任清媛 胡艳红)

长城

湛河区实验小学五(3)班 张博源

“不到长城非好汉”，长城是中华民族的建造奇迹，当然也是世界文化遗产的一部分。

长城是人类文明史上最伟大的建筑工程，它始建于2000多年前的春秋战国时期，秦朝统一中国之后连成万里长城。汉、明两代又大

规模修筑。其工程之浩繁，气势之雄伟，堪称世界奇迹。岁月流逝，物是人非，如今登上长城，不仅能目睹群山峻岭之中长城的雄姿，还能领略到中华民族创造历史的大智大勇。

暑假，我和爸爸妈妈一起去长城。长城远看如巨

龙，依山而建，蜿蜒起伏。当我爬到高处时，俯视长城下的景物，可以看到密密层层绿叶与青山，在那绿山中还夹杂着一些粉红鲜嫩的桃花，时不时会有一两只小鸟飞来绕去，打破寂静，叽叽喳喳地叫着。看着长城的美景，雄关万里，美景

如画，我情不自禁地想起毛主席的一首诗词：“望长城内外，惟余莽莽。”那时，我感到自己仿佛在天堂中一样，张开双臂，紧闭双眼，暖风吹过，我就像在天空中自由飞翔的小鸟。

长城是一个伟大的奇迹，让人赞不绝口！